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Ata da 71  Sessão Ordinária do 2 0  Período Legislativo do 3 1  Ano da 8a Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 25 (vinte e cinco) de 
outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h07min, sob a Presidência do Vereador 
Francisco Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José 
Amoldo Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio 
Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, 
Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando 
Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Municipal, 
assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Primeiro Secretário fez alguns esclarecimentos, 
já que hoje haverá três Sessões, então o rito da palavra facultada funcionará da seguinte 
forma: Nessa, sendo Sessão Ordinária, os vereadores poderão tratar de qualquer assunto, 
tanto relacionado à matéria como assuntos adversos, na segunda Sessão, que será a 
primeira Extraordinária, será permitido somente assuntos restritos ao Orçamento, por se 
tratar de uma Sessão Extraordinária específica, já na terceira Sessão, que será a segunda 
Extraordinária, os vereadores poderão falar especificamente sobre as matérias que estão 
pautadas. Após esse esclarecimento, o Primeiro Secretário fez a chamada dos vereadores 
inscritos. Fazendo uso da palavra facultada, o vereador Fernando Edson pediu que o 
Secretário de lnfraestrutura possa mandar resolver a problemática da iluminação pública nas 
localidades de Mangue Seco, Córrego da Forquilha 1, II e III, e Lagoa das Pedras. Que um 
caminhão do lixo possa passar pelo menos uma vez por semana na Lagoa das Pedras. 
Pediu também que as máquinas quando forem trabalhar nas comunidades possam passar 
também nos becos e não somente nas ruas principais da localidade como está acontecendo. 
Comentou sobre um Projeto de Lei que está em pauta, que veio com pedido de Urgência, e 
que poderia ser encaminhado para as Comissões, por se tratar de uma matéria que merece 
ser debatida. Pediu ao Presidente para que possam ser inscritas duas pessoas 
representantes da categoria citada em matéria pautada para hoje, para usar a Tribuna na 
segunda Sessão Extraordinária. Agradeceu ao Deputado Robério Monteiro por colocar um 
poço na Localidade de São Miguel, pois nessa semana foi colocado uma bomba nesse poço 
e agora ele sente-se feliz em poder ter ajudado a levar água àquela Comunidade. O vereador 
Reginaldo Jeri iniciou sua fala pedindo um minuto de silêncio, em respeito a todas as vítimas 
dos atentados que estão acontecendo em Israel, Faixa de Gaza e Hamas, onde muitos 
inocentes estão sendo mortos, bem como às famílias que perdem seus entes queridos e 
precisam do conforto em seus corações. Depois do momento de silêncio, o vereador falou 
que esses acontecimentos se dão pelo fato de a caridade, o amor para com o próximo terem 
diminuído, que o que reina é a ganância pelo poder, pelo dinheiro, por território. E que nós 
devemos sempre evitar falar o negativo, palavras ruins ou palavrões, devemos falar somente 
o que é bom. Citou que hoje é comemorado o Dia Municipal do Bugueiro, fruto do Projeto de 
Lei de sua autoria, e parabenizou a todos os profissionais da categoria. Parabenizou aos 
professores pelo seu dia que foi comemorado no corrente mês, bem como ao Secretário de 
educação por ter promovido uma linda festa para esses profissionais. O Presidente Everardo 
Diogo parabenizou aos bugueiros de Jijoca e municípios vizinhos, e a todos os dentistas, 
por ambos terem seu dia comemorados no dia de hoje. Convidou toda a população para 
assinatura da Ordem de Serviço para os calçamentos de intertravados, que realizar-se-á dia 
vinte e sete de outubro, às dezenove horas. Falou que umas das maiores carências do nosso 
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município é a falta de calçamento, é um desejo antigo, e muita gente já estava incrédula 
achando que nunca iriam ser feitos, mas agora está dando certo, pois os materiais já estão 
chegando, e o intertravado deixará uma visão mais bonita nas ruas do município. 
Parabenizou e agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de lnfraestrutura pelo empenho em 
sempre trazer o melhor para nossa cidade. Agradeceu pelo carinho e atenção que o povo o 
está recebendo em suas casas quando ele está fazendo as visitas, e que essas estão sendo 
bem úteis para que ele tenha conhecimento do que está acontecendo no município, vendo 
e ouvindo as reivindicações, pois esse é o papel do parlamentar. Cumprimentou aos sócios 
da Associação dos Cavaleiros de Jericoacoara que se encontram presentes no Plenário, em 
função de um Projeto que está em pauta, resultado de uma recomendação acerca da 
prestação de serviço com animais na Vila de Jericoacoara, que a Prefeitura recebeu do 
Ministério Público. O Presidente deixou claro que o Prefeito e nenhum dos vereadores são 
contra esses associados que estão sendo alvo dessa recomendação, e na oportunidade leu 
um trecho da mesma para que as informações ficassem claras e todos pudessem entender 
que a Promotoria de Justiça enviou a recomendação direcionada a Prefeitura e a Câmara 
Municipal, solicitando que esses órgãos proíbam mediante Decreto ou Lei a autorização de 
animais, em especial equinos em passeios turísticos na Vila de Jericoacoara, Charretes e 
Montarias, imediatamente. Que certifique a promotoria de Justiça de Jijoca de Jericoacoara 
acerca do acatamento ou não da presente recomendação, apresentando razões formais 
num ou outro caso, no prazo de cinco dias a partir do recebimento da presente 
recomendação. Disse que em conversa com o Líder do Governo, vereador Jair Silva, 
acharam válido sugerir aos demais vereadores que votem contra a Urgência do Projeto, para 
que o mesmo seja encaminhado para as Comissões e assim o mesmo possa ser discutido 
com o Promotor e também ganhar um prazo de quinze dias, falou que a Câmara Municipal 
não tem poder para fazer uma outra coisa a não ser isso. Mais uma vez ressaltou que 
nenhum Vereador, Secretário e nem Prefeito são contra o trabalho de ninguém, pelo 
contrário, todos ficam tristes quando tem que desempregar alguém, e que se por ventura 
ocorrer da categoria citada no Projeto vier a ficar sem trabalho, irão ver uma outra maneira 
de os inserir novamente no mercado de trabalho. O vereador Raimundinho Torquato pediu 
um aparte e sugeriu que aconteça uma reunião com o Promotor e os trabalhadores, para 
que haja um diálogo e cheguem a um consenso. O vereador Amoldo Dias também pediu um 
aparte e parabenizou ao Presidente por manifestar a real situação para os presentes, e com 
a sugestão de votarem contra a urgência para ganho de tempo, bem como a possibilidade 
de participação do Ministério Público e associados junto aos vereadores durante a reunião 
das Comissões para análise do Projeto. Retornando à palavra, o Presidente disse que sabe 
que a maioria dos associados trabalham certo, mas se veio essa recomendação fica claro 
que alguém fez algo de errado, alguém violou alguma regra, pois a recomendação não 
chegaria se tivesse tudo funcionando perfeitamente. Mas agora é momento de diálogo e de 
buscar uma solução que beneficie a todos. O vereador Maurício Freitas iniciou 
parabenizando aos Bugueiros e aos Odontólogos pelo seu dia. Reivindicou o retorno do 
atendimento médico à Comunidade Córrego Perdido, e no momento informou que acabou 
de entregar nas mãos do Presidente um documento abaixo-assinado dos moradores da 
referida localidade, que requerem que volte a funcionar o serviço de saúde, pois quem 
precisa de atendimento está tendo de se deslocar até a comunidade de Borges, o que muitas 
vezes não é viável para aquelas pessoas que não tem transporte ou para um idoso. Informou 
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que esse mesmo documento assinado pelos moradores foi protocolado no Gabinete do 
Prefeito, e irá protocolar também na Secretaria de Saúde. Parabenizou pelas obras de 
calçamento que irão se iniciar no município, e na oportunidade falou que a Comunidade 
Córrego Perdido também pede o calçamento que foi prometido para a mesma. Finalizou 
parabenizando aos cavaleiros da Vila de Jeri por estarem nessa Casa reivindicando seus 
direitos. A vereadora Cleângela Marçal falou do mês de outubro, que é referência em relação 
a saúde da mulher, principalmente ao câncer de mama, onde as estatísticas são 
preocupantes, no Brasil são mais de setecentos mil casos por ano, então as mulheres devem 
procurar os serviços de saúde para prevenção de sua saúde. Cobrou ao Presidente sobre a 
Procuradoria da Mulher, por ser um equipamento de grande importância nos serviços de 
apoio às mulheres. Sobre o Projeto que está em pauta e sendo bem discutido, falou que 
torce que possam chegar a um consenso que seja bom para todos os envolvidos. 
Parabenizou aos dentistas pelo seu dia, e na oportunidade cobrou que um equipamento 
chamado autoclave, usado para esterilizar os materiais odontológicos está com defeito, e 
que a Secretária de Saúde possa resolver esse problema, para que assim fique garantido o 
direito a saúde bucal dos munícipes. Pediu que a Secretaria de lnfraestrutura possa dar uma 
olhada na obra do calçamento da estrada do Baixio, para que a mesma possa ser concluída. 
Pediu que os Secretários de lnfraestrutura e Segurança Pública e Trânsito possam dar uma 
olhada na Rua Raimundo Alexandre, nas proximidades da Escola José Dionísio, para ver a 
possibilidade de se ter uma lombada, para garantir mais ainda a segurança das crianças, 
principalmente pelo fato de que quando essas vão embarcar e desembarcar dos ônibus, elas 
usam o lado oposto da calçada da escola, e talvez uma lombada venha a ajudar, fazendo 
com que os veículos diminuam a velocidade. Comentou sobre o lixão que se forma na 
calçada vizinha a escola, vindo dos moradores da Rua Acre, onde o caminhão do lixo não 
entra para recolher, e então pediu que o Secretário de lnfraestrutura possa analisar essa 
situação, pois quando esse lixo acumula o mau cheiro incomoda as pessoas da escola. O 
vereador Maurício Freitas pediu um aparte e falou que quando os vereadores foram à escola 
participar de um evento, os alunos fizeram algumas reivindicações, e dentre elas foi o pedido 
de uma lombada perto da escola. A vereadora falou que embora sejam crianças, elas são 
muito espertas e sempre estão cobrando por melhorias. O vereador Jair Silva se mostrou 
feliz em ver uma grande participação de pessoas na Sessão, mas ficou triste em saber que 
essas pessoas não foram ouvidas pelas autoridades competentes, se referindo ao Ministério 
Público na pessoa do Promotor de Justiça, pois todos têm o direito de trabalhar, mesmo 
tendo a necessidade de obedecer certas questões de saúde, mas que eles teriam sim o 
direito de serem ouvidos antes de ser tomada uma decisão final. Então, que nesse período 
de quinze dias que irão ganhar com o envio do Projeto para as Comissões, que esse assunto 
possa ser tratado de forma séria, com a participação de todos os envolvidos. Parabenizou 
aos bugueiros pelo seu dia, e disse que é uma categoria que também está precisando ser 
ouvida, para procurar possíveis melhorias para a mesma. Parabenizou aos dentistas do 
município, e disse que a gestão está disponível para apoiar essa categoria, e que sabem da 
reivindicação salarial dos mesmos. Sobre as ruas que serão beneficiadas pelo calçamento 
intertravado, parabenizou ao Prefeito pelo empenho, e citou os nomes das ruas que serão 
beneficiadas, de acordo com a publicação que o Prefeito acabou de fazer em suas redes 
sociais. Salientou alguns dados sobre a educação do município, comentou sobre a Feira de 
Ciências que aconteceu dia dezoito. Parabenizou as meninas Stephany e Gisele, que estão 
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no México representando nosso município, bem como o nosso país, numa Feira 
Internacional na cidade de Puebla, e aproveitou para parabenizar também a Educação de 
Jijoca, que está sempre a frente e caminhando para o sucesso. Na sequência o Sr. 
Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas as matérias a 
serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura do Parecer Conjunto n° 0612023 
referente ao Projeto de Lei n° 6612023 (do Executivo) que estima a receita e fixa a despesa 
do município de Jijoca de Jericoacoara, para o exercício financeiro de 2024, na forma que 
indica. Após lido, o mesmo foi colocado em votação (1 0  turno), o qual foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida foi a votação (1 1  turno) do Projeto de Lei n° 6612023, também 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou 
em nome de Deus encerrada a Sessão, às 119h12min, e ordenou que se lavrasse a presente 
Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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